

# 煤炭商欲抱团过“寒冬”

## 现代电子交易平台领跑大宗商品交易新型模式成关注焦点

本报7月21日讯(记者 陈之焕) 今年以来,受经济增速放缓、产能过剩等因素影响,我国煤炭焦炭钢铁市场持续低迷,企业面临前所未有的经营压力。日前,2013中国煤炭供需对接与投融资贸易洽谈会在青岛举行,煤炭商谋求抱团“过冬”。

7月19日召开的2013中国煤炭供需对接与投融资贸易洽谈会,汇聚了全国180余家煤焦钢企业领导,大家共商打破经营困局大略。构建现代电子交易平台领跑大宗商品交易的新型模式成为会议关注的焦点。

“今年一季度,全国煤炭产量和销量双下降,煤炭市场进入‘寒冬’,煤炭企业销售压力巨大,贷款回收困难,同时进口煤低价倾销,影响国

内煤炭市场平衡和生态环境。煤炭行业的寒流间接导致了火力发电量下降,钢铁库存量过高,企业负担沉重,对经济发展很不利。”中国煤炭工业协会经济运行处处长徐亮对当前的煤炭状况做了分析。持续的市场寒气与当前炎热的气温形成强烈的反差,形势逼得企业想尽办法“过冬”。中钢炉料有限公司煤焦部经理孙雪峰认为,企业抱团才能取暖,“煤炭市场经过新时代‘洗礼’后,将出现新的行业格局。”

会议主办方青岛大宗商品交易中心总经理涂洪涛认为,煤炭寒潮影响煤炭产业的主因,除了市场客观因素外,大多数煤炭企业也因缺失健全的营销体系,无法应对突如其来的市场变化。及时有效地利

用好电商服务交易平台,将是大宗商品企业转型升级极具变革意义的手段。据悉,已建立集资讯信息、在线交易、在线结算、在线融资和物流服务于一体的电商平台的青岛大宗商品交易中心,正在为山东省的焦化企业代理采购主焦煤业务并在买方和卖方之间提供了目前流行的网络团购平台。

另据了解,青岛大宗商品交易中心还与银行建立起在线融资方式。通过银行资金介入,为企业提供多种方式的融资,帮企业解决了流动资金问题,大大提高了融资效率和资金利用率。“以往客户需要跑银行申请贷款。现在,通过在线融资,在办公室仅用一天时间就能完成贷款申请和放款。”



青岛大宗商品交易中心总经理涂洪涛发言,阐述中小煤炭企业抱团发展必要性。(图片由青岛大宗商品交易中心提供)

## 画极地 倡环保

21日,在青岛海昌极地海洋世界,来自江苏、安徽、山东等省的极地宝贝优秀选手齐聚岛城,与青岛林蔚极地科普教育实践基地小学的同学一起现场挥毫泼墨,在百米长卷上创作出百幅以极地海洋动物为主题的作品,为青岛海昌极地海洋世界7周年生日献礼。

本报记者 张晓鹏  
通讯员 赵巍巍  
摄影报道



## 创业行否?先拉出来练练

### 市北区创业大赛黑马训练营开营,企业家导师免费指导

本报7月21日讯(记者 蓝珍娜 通讯员 厉鹏) 自20日起,市北区创业大赛黑马训练营开营,八名企业家导师及两名专家实际指导,学员通过团队创建、头脑风暴等5个环节系统学习。训练模式为山东省各类创业大赛首创。

20日,“激情创业,圆梦市北”创业大赛黑马训练营开营。由初赛选拔出的52名选手被分成4组,刚抽签分完组,选手们便立即投入到“团队创建”环节,积极为团队起名字、选队长等。

据了解,52名选手分别是本次创业大赛初创企业组、成长企业组、品牌企业组和创意项目组

4个组别的前13名选手,选手中既有创业处于起步阶段的小微企业,也有在校及毕业大学生,更有年收入已超过2500万元的企业。“我发明的止漏喷头和消毒系统已获得国家专利,虽然现在的公司每年营业额上百万,但我个人没有系统地学习过,希望通过这次比赛,系统学习并争取更多政府扶持。”青岛工学院大二在校生刘嘉达说。

市北区人社局相关负责人介绍,本次黑马训练营共分为两个阶段,共计两天半时间,培训过程中,来自岛城的8名知名企业家以及两位人力资源和财务专家,会通过团队创建、头脑

风暴、营销PK、商机实战、商务知识讲座5个环节,对选手进行实际指导、系统培训。

“将各组人员打乱重分,可以让高组别学员更好地指导低组别学员。”市北区人社局相关负责人说,训练环节中,头脑风暴是让导师及组员对各学员提出创业困难进行点评指导;营销PK是通过模拟交易锻炼学员营销、策划、创新能力,各环节各有寓意。

据了解,创业大赛复赛将于8月中旬举行,进入决赛的前24强选手均会得到奖金支持。此外,为促进社会就业,所有参赛企业或个人均需为社会提供

5个以上就业岗位。



黑马训练营选手进行团队介绍。 蓝珍娜 摄

## “3+4”中职本科明起录取

### 此前不少好苗子电话咨询,24日公布录取结果

本报7月21日讯(记者 李珍梅) 截止到21日下午5点,青岛试点的“3+4”中职本科报名结束。尽管报名总数还未出来,但报名前不少550分以上的好苗子咨询,学校咨询电话被打爆。录取工作于23日进行,24日公布录取结果。

今年,青岛3所中职学校和青岛科技大学开展“3+4”分段培养试点,对应的中职学校及专业是山东省轻工工程学

校的数控技术专业、青岛电子学校的计算机应用专业、青岛华夏职教中心的会计专业,3所中职分别对应青岛科技大学的机械设计制造及其自动化、计算机科学与技术、财务管理专业,招生计划分别为40人、50人、50人,共计140人。

从7月5日,青岛发布开展“3+4”分段培养招生试点工作开始,就受到众多考生和家长的关注。21日截止报名

后,尽管人数还未统计出来,但3所试点学校相关负责人称,对招生前景持乐观态度。因为此前学校咨询电话几乎被打爆,其中不乏580分的好苗子。

山东省轻工工程学校副校长孙焕利说,尽管要求的是532分的考生就可以填报,但此前很多540分—550分的考生打电话来咨询。青岛电子学校校长崔西展称,此前咨询的

学生在550分到560分这个分段,580分以上的还有三四个,不乏好苗子。崔西展说,参与“3+4”试点的各校都是单独编班,学校将会加强对学生的文化课培养,中职三年要学习语文、数学、英语等基础课和相关专业课程,而且将会采用普高教材。

据了解,“3+4”录取工作于23日进行,24日公布录取结果,25日考生到录取学校确认。

## 李沧计生 救助特困家庭

今年的7月11日,是第二十四个世界人口日,李沧区人口计生局在此期间开展计生特殊困难家庭救助工作,计划走访慰问计生特殊困难家庭100户,采用“人口关爱基金募捐”专项基金,建立绿色通道,为其家庭送上救助金,带给他们来自计生部门的慰问,帮助他们解决燃眉之急。救助工作现已进入统计上报工作,救助金将于统计工作结束后进入发放程序,李沧区人口计生局将以实际行动,做好这项具有现实意义的民生工程。

## 莱西供电 做预算执行分析

国网莱西市供电公司财务集约预算分析中,认真做好预算执行情况分析工作,重点对电量、电价、成本等方面进行分析,确保预算分析全面透彻、数据详实准确,为全年效益把好脉。(于兰波)